

Prof. Alexander Filz (Lviv, Ukrajna) méltatása



Filz professzor úr egyetemi tanulmányait Lvivben, akkor még Lvovban, más néven Lembergben végezte, majd a pszichiátriai szakvizsgája után 1981-1987-ig a Moszkvai Tudományos Akadémia Lelki Egészség Tudományos Kutatóintézetében a klinikai pszichiátria részlegén dolgozott és 1992-ben ugyanott PhD fokozatot szerzett.

Ezután pszichoterápiás ismereteket sajátított el Ausztriában a Mittersteig-klinikán, és a bécsi Sigmund-Freud Intézetben. Pszichoszomatikát tanult a bonni egyetemen, majd csoportanalízist Altausse-ban (Ausztria) az ottani Nemzetközi Csoportanalitikus Intézetben. Analitikus tanulmányokat végzett sok éven át az ulmi egyetem Pszichoterápiás és Pszichoszomatikus Tanszékén. Kutatási projektben vesz részt a kórházi páciensekkel végzett pszichoterápia eredményességéről az ulmi egyetemmel.

Lvivben 1992 óta assistant professor, majd 1993 óta professzori minőségben vezeti a klinikát és a kórházat a lvivi orvosegyetemen. A Doktori Iskolának is tanára.

Tagja az Ukrán Szociálpszichiátriai, Forenzikus és Narkológiai Kutató Intézetnek.

Tagja az Ukrán Akadémia Pedagógiai Tudományok Kostjuk Pszichológiai Intézetének.

1994-1999 között szervezője Ukrajnában a Truskevets Nemzetközi Pszichoterápiás Iskolának.

2001-2003 között az Európai Pszichoterápiás Szövetség tiszteletbeli elnöke.

Alapítója és elnöke az Ukrán Pszichoterápiás Tanácsnak.

2002-től a Nemzetközi Sigmund Freud Alapítvány tudományos bizottságnak tagja. 2005-2007 között az Európai Pszichoterápiás Szövetség elnöke.

110 nemzetközi és hazai publikációja jelent meg.

Filz professzor munkásságának központi eleme a pszichoterápia a pszichiátriai ellátásban. Nagy erőfeszítéseket tett és tesz azért, hogy a pszichoterápia és annak szakszerű képzése teret nyerjen Ukrajnában.

A magyarországi kollegiális kapcsolatai sokrétűek. 2003-ban Lvivben az általa szervezett Nemzetközi Pszichoterápiás Konferencián Prof. Kurimay Tamással és Vértes Gabriellával hárman vettünk részt. Nagyon jó érzés volt látni a sok tehetséges fiatal ukrán kollégát, akik elkötelezettek voltak a pszichiátria és pszichoterápia iránt és fogékonyak az újra. 3 évvel ezelőtt a Ferenczi Sándor Egyesület nevében Mészáros Judit professzor asszonnyal tartottunk ott 3 napos szemináriumot, mely nekünk és a résztvevőknek is fontos emlék maradt. Jó volt látni, hogy csak a nyelv a elválasztó tényező köztünk, a gondolkodásban, a szakmai elkötelezettségben, az ismeretekben milyen közel állunk egymáshoz. Ott tudtam meg a kollégáktól, hogy az Osztrák-Magyar Monarchiának négy „fővárosa” volt, Bécs, Budapest, Prága és Lemberg, Galíciában.

Filz professzor magyar kapcsolatai sűrűbbek és folyamatosabbak, mint gondolnák. 2006 óta Ormay Tommal - Londonból hazatelepült kollégánkkal -, együtt szerkesztik az European Journal for Psychotherapy folyóiratot, amelyet az Európai Pszichoterápiás Szövetség ad ki. Költségkímélésből a folyóiratot Ukrajnában nyomják és Filz professzor átutaztában a Hősök terén átadja a példányokat a magyar kollégáknak, a postázás azután innen történik. Sikeres ez az együttműködés sok év óta.

Ukrajnában a bonyolult politikai helyzet és polgárháborús körülmények miatt a pszichiátriai ellátásra is nagy terhek hárulnak, nehéz körülmények között dolgoznak a kollégák. Ezért is öröm, hogy a Magyar Pszichiátriai Társaság elnöksége Alexander Filz professzor úrnak tudományos munkássága, a pszichoterápia terjesztéséért végzett áldozatos munkája és a

magyar-ukrán szakmai kapcsolatok terén végzett folyamatos tevékenységéért és a kétoldalú kapcsolatok előmozdításáért a Társaság tiszteletbeli tagja címet adományozza.

Budapest, 2016. 05. 28. Harmatta János